

# 新區選：全民投票選賢能

民建聯主席 陳克勤

市民宣傳及解釋政策，同時收集及向官員反映市民的意見，成為市民和政府之間的一道重要溝通橋樑。

## 新區選將以民生福祉為依歸

因此，重塑區議會，建設好社區，不單需要官員的積極建設，更需要各位熱愛香港、關心社區服務的市民的積極參與，善用自己的一票，投票選出有能力、有抱負、搵得到、堅定為民服務的區議員，為建設社區出一分力，令香港變得更美好。在此，筆者呼籲所有合資格選民積極參與，12月10日齊投票，選出心儀候選人，共建美好和諧社區，共同為落實完善選舉制度及完善地區治理，畫上完美句號。

特区政府重塑區議會，完善地區治理體系，是要令區議會「去政治化」，回復「非政權性的區域組織」，做好地區服務的職能，支持特区政府提升地區治理水平。可惜，有些人總喜歡將任何事都「政治化」，例如屢次濫用司法程序進行政治炒作的「長洲覆核狂」郭卓堅，又再重施故技，指「三會」的提名機制不合法，要求法庭取消提名機制，旨在肆意抹黑新選舉制度。由於完善後的區議會制度，將區議會回歸《基本法》定位，體現《基本法》第97條的規定，具有堅實穩固的法理根基，因此，有關司法覆核自然被駁回。

## 建評

此次的區議會選舉是落實完善選舉制度後的第四場選舉，當局並沒有因為先前的三場選舉已順利舉行，而放鬆心情去宣傳區選，反之，更積極投入，以不同方式吸引社會及市民的關注。除了政府官員拍攝不同類型的宣傳片，將12月10日的投票信息帶入屋，更搞搞新意思，包括聯乘夜繽紛，在夜市設置攤位宣傳，增加話題性及人氣，並於選舉前一週舉辦「區選繽紛日」，在全港各區舉行一系列精彩的活動及推出優惠，務求令區選氣氛推至最高，鼓勵市民在區選當日投票，對於當局的進取積極，值得讚賞。新區議會以民生福祉為依歸，重回設立的初心，專注處理與市民日常生活息息相關的地區事務，而區議員亦要協助政府向

## 抑制全球氣候暖化刻不容緩

周八駿

## 鐘峰遠眺



周八駿

2023年「全球南方」崛起和巴以新一輪衝突是人類社會的大事。2023年全球氣候變化接近「臨界點」，則是關乎人類前途與地球命運的大事。11月30日，《聯合國氣候變化框架公約》第28次締約方大會（COP28）開幕。COP28重要任務之一是，對2015年《巴黎協定》簽署後約8年，在應對氣候變化上，首次作「全球盤點」。

世界氣象組織在COP28開幕日發布《2023全球氣候狀況報告》（暫定版）。該報告在距離今年結束尚有1個月時宣布，今年是全球有氣象紀錄以來最熱的一年，全球溫室氣體水平創歷史新高。大氣中的二氧化碳水平比工業化前高出一半。海洋表面溫度也創歷史新高，南極洲海冰水平降至歷史新低。2013年至2022年，海平面上升速度是衛星紀錄的第一個10年即1993年至2002年的兩倍多。尤其，11月17日，全球首次錄得該日全球平均溫比工業化前水平高逾2°C。雖然只是短暫現象，但是，警告全人類，如果不加強抑制氣候暖化，那麼，一旦全球氣溫持續超過工業化前的2°C，地球就將劇烈變化，人類就將無法在地球繼續生存。

習近平主席11月15日在舊金山出席美國友好團體聯合歡迎宴會時說：「我們身處同一個地球村，在我們有生之年可能找不到另一個星球供人類生存了。英語裏也有一句話：『地球不是我們從祖輩那裏繼承的，而是向我們的子孫借來的。』」因此，中國高度重視控制氣候變化和保護環境。目前，中國的光伏發電裝機容量接近全球的一半，全球一半以上的新能源汽車行駛在中國，全球四分之一的新增綠化面積來自中國。習主席表示，中國力爭2030年前實現碳達峰，2060年前實現碳中和，說到做到。

世界各國普遍十分關切地球這一人類共同家園。《聯合國氣候變化框架公約》第28次締約方大會首日會議，各國就啟動上大會同意建立的「損失與損害」（loss and damage）基金達成一致。這是COP歷次會議首度在第一天就通過決定。

## 美國置私利於人類命運之上

然而，不能不指出，一些國家承諾的出資額遠不足以抑制氣候暖化。COP28東道主阿聯酋承諾向「損失與損害」基金注資1億美元，相比較，美國僅承諾出資0.1750億美元。應對全球氣候變化，盡快抑制暖化已刻不容緩。一方面，美國總統氣候問題特使約翰·克里與中國氣候變化事務特使解振華7月16日至19日在北京、11月4日至7日在加利福尼亞會談，達成《中美兩國關於加強合作應對氣候危機的陽

光之聲明」。但是，另一方面，美國繼續貫徹視中國為其最主要對手的戰略。11月27日，在中國首屆國際供應鏈促進博覽會開幕數小時前，拜登在華盛頓宣布成立「供應鏈韌性委員會」，並公布30項新措施，「以加強對美國經濟和國家安全至關重要的供應鏈」。拜登預言，50年後，歷史學家將把「這一刻」視為「美國贏得21世紀競爭的開始」。請注意：拜登稱「50年後」，這是美方判斷美中將長期激烈競爭而持續至本世紀下半葉。其透露的信息是，美國決意阻止中國人民實現第二個百年目標。

12月2日，美國商務部長雷蒙多在加利福尼亞州西米谷（Simi Valley）舉行的年度里根國防論壇上稱，北京是「我們有史以來面臨的最大威脅」，「中國不是我的朋友」。

為遏制中國發展高科技，雷蒙多向美國國會要求撥款。同一天，也是在年度里根國防論壇上，美國國防部長奧斯汀稱，美國軍方已啟動「近40年來最雄心勃勃的國防工業基地現代化的努力」，在追加預算申請中，約500億美元將投入國防工業。美國儼然以世界領袖自居，但是，動用巨資遏制中國發展，對援助發展中國家抑制氣候暖化斤斤計較。美國置維護其霸權之私利於人類前途和地球命運之上。試問華盛頓何來政治資本和道德資本充當世界領袖？

# 時評

## 展望香港前景 切勿一葉障目

評級機構穆迪將香港評級展望由「穩定」下調至「負面」，其中一個理據是把香港與內地的緊密聯繫當成負面因素。穆迪是固於其評定標準，對香港發展前景進行評估，但是否能夠真正全面反映香港的實際情況，值得商榷，許多行家都對其不以為然，特区政府更即時講事實擺數據，表明「不認同」。

展望香港前景，切勿一葉障目。中國經濟發展具有巨大的韌性和潛力，長期向好的基本面並未改變。在「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢，積極融入國家發展大局，持續強化「內聯外引」，不斷深化、拓展國際化平台功能，吸引全球人才和企業落戶香港，得到國際投資者的看好和肯定。穩健的法治，保持普通法制度，是香港優越營商環境的關鍵元素，香港國安法的實施加固法治優勢，更是重要的「加分項」。穆迪負面看的所謂理據，反應被視為本港發展的強大助力。香港關鍵是要發揮優勢，應對挑戰，持續加力拼經濟，不斷增強發展動能，以實際行動和成績證明穆迪看淡香港完全是評估錯誤。

據穆迪報告，內地經濟潛在增長率逐漸放緩等，都對香港信用狀況有影響。問題是，現今全球經濟復蘇緩慢，內地經濟增長相比世界其他多個主要經濟體仍較好。今年前三季，內地經濟增長5.2%，實現全年5%的增長目標完全沒問題；國際貨幣基金組織預測，內地今年將貢獻全球增長超過30%，是世界經濟穩定增長的重要引擎。此外，正如財政部指出，內地房地產市場下調的風險可控，地方政府債務亦有效得到控制。國家完全有能力持續深化改革、應對風險和挑戰，「穆迪對中國經濟增長前景、財政可持續性等方面的擔憂，是沒有必要的」。

穆迪對香港經濟受內地影響的假定前提依據不足，亦或忽視了中國加快高質量發展，持續推進高水平對外開放，為本港發展提供巨大的空間。憑着國際化的優勢，香港雙向聯通的橋樑地位日益強化，成為內地企業走出去的最佳跳板，亦是國際投資者進入中國市場、分享中國機遇的首選之地，為在港營商的企业帶來好處。與內地持續擴大深化經濟聯繫，做好「超級聯繫人」和「超級增值人」角色，這也將繼續支撐香港經濟長遠發展的強勁動力。

當前香港正全力發力拼經濟，舉辦連申盛事，推出各項有力政策，有效刺激消費增加內需；在主動地開拓國際聯繫、拓展新市場，「搶人才」、「搶企業」方面亦頗有成效，經濟穩步前進，逐漸向好，在很多範疇的復蘇勢頭正旺，毋須過分憂慮。而香港國安法實施及完善香港選舉制度後，社會回復穩定，國際投資者迎來更安全、可預期的營商投資環境。早前舉辦的第八屆「一帶一路」高峰論壇、「國際金融領袖投資峰會」等國際盛會，吸引眾多重量級嘉賓雲集，正是國際社會對香港優越營商環境的肯定，亦是看好香港未來發展的有力證明。穆迪的相關負評與事實全景相違，與在香港工作生活，特別是投資經商人士之切身體會並不相符。香港發展的積極因素很多，大有可為，重要的是對自己有信心，勇於突破，勳力發展，自可有力回應各種質疑。香港商報評論員 蘇信

Advertisement for The Mirror magazine. Features include: 2023年12月號已經出版 (December issue already published), 每月一日出版 (Published monthly), 獲特許在中國內地發行 (Authorized for distribution in mainland China), and various news highlights like '完善治理架構「最後一公里」' (Improving the governance structure 'the last mile') and '神州動態' (Shenzhou dynamics).

Advertisement for liquor licenses. Contains multiple '申請新酒牌公告' (New liquor license application notices) and '申請酒牌續期公告' (Liquor license renewal notices) for various establishments like 必勝客 (Baskin-Robbins), 陳儀興飯店 (Chan Yi Hing Hotel), and 老馮麵檔 (Old Fung Noodles).